

新股旺場 耐世特首日招股已足額 雲遊孖展174億超購百倍

香港文匯報訊(記者 黃子慢)新股旺場,昨為招股第三天的內地網遊企業雲遊控股(0484)大熱,綜合券商統計,至昨日合共借出174.18億元孖展,較公開集資額1.73億元超出99.7倍。至於「翻叮」新股耐世特(1316)首日招股,有消息指國際配售及公開發售已獲足額認購,但孖展慢熱,首日僅借出35萬元孖展,海通國際證券(0665)宣布為其提供新股認購優惠,孖展利率0.99%,孖展融資額由10萬元起,成數為最高9成。

而信義玻璃(0868)昨中午亦公布,已向聯交所提交申請,分拆太陽能玻璃業務,信義光能於主板上上市,但不集資,股份下午復牌;一度跌近5%,報6.77元,雖然一度回穩,但收市仍跌2.25%,報6.95元。

信玻拆信義光能分派股東

信義玻璃表示,會透過實物分派方式分拆信義光能,完成後,信玻將持有約30%信義光能,其資產、負債及業績將不再併入信玻,而會以聯營公司方式入帳。

信玻表示,會把約70%信義光能股份分派予股東,但詳細尚未確定;又指,太陽能玻璃產品有別於集團其他玻璃產品,而信義光能獨立上市後,其可透過股本及債務融資,支持內部擴張及收購,亦有助其管理團隊專注於太陽能相關市場的機遇。

福耀擬發行H股來港上市

另外,內地汽車玻璃生產商福耀玻璃發公告宣布,公司擬發行H股申請來港上市,發行H股股數佔公司



▲雲遊控股共借出174.18億元孖展。圖為董事長及首席執行官汪東風(左)及首席財務官顏勁良。



▶日本城母公司新股國際家居零售今掛牌。

擴大後總股本不超過18%。以福耀現時於上交所發行股數約20.03億股,昨日收市價7.8元(人民幣,下同)計算,即發行最多約4.4億股,市值超過40億元。

是次募集資金將用於擴大企業生產能力,加大國際市場開拓力度,包括用於在俄羅斯、美國或歐洲、美洲等地區建設汽車玻璃及浮法玻璃生產基地、營銷與服務網絡及國際化研發及設計平台,以完善研發體系,提高研發水平,加快推進公司國際化戰略的實施,推動企業長期可持續發展。

新股中滬環保(1363)公布招股結果,發售價已釐定為

每股1.48元,為招股價範圍1.48至1.98元的下限定價,公司集資淨額4.568億元,股份今日掛牌,每手2,000股。而根據輝立證券顯示,昨日暗盤價現報1.53元,較上市價1.48元(下限定價),高出3.4%,成交15.2萬股。

國際家居零售暗盤升8.5%

另一隻同日掛牌的新股國際家居零售(1373)。根據同一券商顯示,暗盤價現報3.05元,較上市價2.81元(招股價)高出8.5%,最高及最低見分別3.06及2.92元,成交536萬股。

內地又水緊

港股兩連跌



■恒指昨持續調整,收跌192.5點,成交580億元。 中通社

香港文匯報訊(記者 周紹基)美股跌勢未止,△股也因內地開錢荒而見回吐,港股兩連跌。恒指低開47點後,跌幅一直擴大,恒指全日收報23,179點,再跌192.5點,成交580億元。全日共22隻牛熊證被強制收回,牛證熊證各佔一半。人行雖然向市場作出逆回購,但內地仍水緊,中資金融股普遍弱勢,重農行(3618)跌逾3%,信行(0998)及招行(3968)分別跌2.3%及1.7%。內險股方面,新華保險(1336)及太保(2601)分別跌3.6%及2%。

人行逆回購 錢荒可能性低

勝利證券研究部高級分析員周樂樂表示,內地銀行資金再次緊絀,惟幸好人行及時出手,作出880億人民幣6天逆回購。只是市場慣性下跌,她指出,今次人行的逆回購期限為6天,是打破常規,維護國慶前的流動性意圖明顯,故料錢荒再現的可能性很低。不過,在水緊下,大市也難有理想表現,相信指數繼續窄幅調整。

京華山一國際研究部主管彭偉新認為,恒指自8月低位持續攀升,現跟隨外圍整固是很正常,料調整尚未完結,短期恒指下試22,950點水平,但相信港股仍未見頂。

乳業股蘋果概念股續受捧

即月指期收報23193點,高水14點。國指收報10,599點,跌118.5點,跑輸恒指。地產分類指數繼續落後,跌1.55%,其中恒地(0012)跌2.7%,長實(0011)、新地(0016)均跌逾1%。公用股靠穩,中電(0002)、煤氣(0003)及電能(0006)均上升。

受惠國策扶持的乳業股續受追捧,獲法巴唱好的合生元(1112)破頂,升5.35%。現代牧業(1117)全日升1.3%,惟蒙牛(2319)創一年新高後倒跌0.6%。蘋果新推的兩款新iPhone首3日大賣,銷情推高相關概念股,富智康(2038)及巨騰(3336)分別升3.4%及2.46%。

領航投資:股票未來十年跑贏

香港文匯報訊(記者 卓建安)領航投資(Vanguard)高級經濟師及亞太區投資策略主管Roger Aliaga-Diaz昨日表示,預計在未來10年,固定收益的回報普遍僅1%至3%,而股票的回報普遍可達6%至12%,他看好股票市場表現。

Roger昨日出席記者會時表示,美國經濟放緩依次對加拿大、墨西哥、中國、日本和英國等影響較大,而中國投資放緩對亞洲如台灣、韓國、馬來西亞等國及地區的經濟影響較大,而對智利、加拿大、澳洲和巴西等國商品出口影響較大。他對未來中國經濟增長仍較為看好。

西班牙電訊增持聯通

香港文匯報訊(記者 卓建安)港交所(0388)披露權益資料顯示,中國聯通(0762)股東之一西班牙電訊(Telefonica)於本月18日以每股平價12.696元,增持聯通714.9萬股,涉資9,134萬元,持股量由原來的4.99%增至5.02%。

港交所:看不到需為阿里改規則

香港文匯報訊(記者 周紹基)有消息指阿里巴巴棄港赴美上市,港交所(0388)行政總裁李小加被問及阿里巴巴是否已提交上市申請時表示,不便披露個別公司的上市申請情況,但指雙方曾作有意義的討論,他明白市場關注事件,但不便公開個別公司情況。他續指,其他市場在某方面可能比香港更開放,惟各地規則不同,並無好壞之分,現時本港的監管機構及相關法律相當好,看不到需要改變的原因,一旦可以公布他必定會詳細敘述。

成立一周年,該公司董事兼副總裁謝聯勝表示,中華交易服務已完成了多項工作,包括推出首個跨境指數系列,系列指數包括中華120、中華A80及中華香港內地指數。該公司與港交所合作於上月推出中華120指數期貨,又表示希望明年推出中華120期權。

合資中華交易發展迅速

中華交易服務今年授權了三間擁有RQFII資格的基金公司,發行指數相關產品,目前已有兩隻與中華A80指數掛鈎的ETF成功上市,未來除選擇與內地基金合作外,亦會考慮與國際金融機構合作。

中華交易服務董事兼副總裁吳瑩表示,明年的目標是推出首隻海外與公司指數掛鈎的ETF產品,至於為哪個指數推出ETF,則要視乎發行商意見。她又指,過去一年,該公司到內地及韓國等地方推廣業務,未來會到新加坡及歐美等地推廣,期望未來可推出行業指數及中型指數,並將產品推廣至金磚五國,但會否為金磚五國推出指數則需再研究。



■港交所合資公司中華交易服務成立一周年。左起:中華交易服務聯席董事長蔣建人、香港證監主席唐家成、香港財經事務及庫務局局長陳家強、香港交易所主席周松崗、中聯辦經濟部副部長孫湘一、香港交易所行政總裁李小加、中華交易服務聯席董事長付德偉祝酒。 張偉民攝

小型經紀交易佔比回升

香港文匯報訊(記者 陳遠威)港股交投靠穩,但經紀市場競爭加劇,令上半年代表小型經紀的C組經紀(成交額計排名65位以後)淨盈利大幅倒退30.7%。港交所昨公布8月參與者市佔率報告,C組經紀交易佔比由7月份10.62%回升至11.24%,是2月以來最高

水平;B組經紀(排名15至65位)交易佔比由7月的34.24%微升至34.49%;A組經紀(排名1至14位)則由55.14%跌至54.27%。三組經紀單月總成交額合計1.154萬億元,日均成交549.88億元。累計過去12個月,交易總額15.01萬億元,月均成交1.25萬億元。

景順料內地明年經濟降速至7.4%



■鄧偉基(右)稱,展望第4季經濟表現仍維持審慎樂觀。旁為陳柏鉅。

陳遠威攝

香港文匯報訊(記者 陳遠威)市場憧憬11月內地三中全會召開後會有改革政策出台,景順投資總監鄧偉基昨表示,在會議召開前內地股市仍會向好,往後走勢則視市場對改革政策的信心而定。新領導班子以經濟改革為重點,目前內地消費及投資減速,加上出口疲弱,預期今年經濟增長為7.7%,料明年將進一步放緩至7.4%。

維穩大前提料不會有大動作

鄧偉基表示,踏入下半年,中國製造業採購經理指數(PMI)及工業生

產指數(IP)回復擴張區間,預料將維持溫和復甦而不會大幅反彈,展望第4季經濟表現維持審慎樂觀。預期新班子將繼續設立自由貿易區以開放內地市場,並會處理地方債務及影子銀行問題。

他認為,中央不應過分收緊銀根政策,惟房地產出現問題,相關銀根收緊可理解,料政策方向循序漸進,不會有大動作。新班子改革方向以維穩為大前提,料三中全會後會有包括擴大營業稅轉增值稅試點、加快地方債開放、打破國有壟斷及反貪等政策推出。

大摩:改革將聚焦特定領域

摩根士丹利經濟學家喬虹及朱元德在報告中指出,內地去年低基數效應這有利因素快將消失,而且經濟面臨各種不利因素,並可能在明年初進一步惡化,故不應過分期望內地增速反彈可長久持續。估計短期經濟改革政策或聚焦在特定領域,期待三中全會期間透露長期改革路線圖。

大摩報告指,內地去槓桿過程在嚴格意義上尚未開始,但中央選擇通過財政及貨幣政策管理特定領域發展,

已開始局部及漸進式的「中國特色」去槓桿過程,若過程持續,短期內地經濟會在適當領域加大投資,料令轉型消費驅動型經濟的可能性降低。

美銀美林:內房或有新調控

美銀美林表示,內地房價重拾升勢,中央政府推出新一輪房地產調控措施的可能性日益增大,預計未來數月或推出非常嚴厲的新一輪調控措施,故維持國指年終目標9,560點不變。

內地市場仍不乏投資機會,鄧偉基看好醫藥、消費、傳媒及互聯網相關板塊,認為受周期性影響較低以及與外圍環境關係不大的板塊會有投資機會。

此外,美國財政部預計將在10月中觸及債務上限,令市場憂慮或引發當地債務違約風險,景順亞洲區(日本除外)首席投資總監陳柏鉅認為,美國國會應會達成共識提升舉債上限,有關問題可望在10月初解決,以避免債務違約。相信持續量寬下,波動小的人幣因獲得市場信心而受惠,由於美聯儲維持買債規模,回流內地的資金有所增加。

專家:高鐵環保產業成新增長點

香港文匯報訊 中共十八大提出到2020年中國GDP和城鄉居民人均收入翻番目標。國際經濟交流中心常務副理事長鄭新立對此表示,今後8年中國的經濟增速不能低於8%,否則後一個目標就難以實現。

據路透社消息,鄭新立周二在北京一場論壇上稱,長期來看需要通過全面深化改革釋放經濟增長潛力,近期則應以擴內需、調結構來實現穩增長;而當前擴大消費重點仍然是住房和汽車,而高鐵和環保產業有望成為新的投資熱點和經濟增長點。

收入10年翻番須經濟配合

鄭新立指出,收入10年翻一番要求年均增速不能低於7.3%,而由於前兩年城鄉居民收入的增長速度比較快,後8年平均每年增長7%,即可實現十年翻番的目標。

但是,經濟增速必須比居民收入的增速略快一些,因為經濟增量中的一部分要用於公共積累等社會扣除,還要考慮人口增長因素。據他介紹,從1978-2013年的35年間,中國GDP年均增速為9.9%,城鄉居民人均收入增長速度為7.4%,前者比後者快2.5個百分點。

今後八年增速不能低於8%

「今後八年,考慮到調整國內生產總值的使用結構,收入分配向居民傾斜,經濟增長速度比城鄉

居民人均收入增長速度至少要高一個百分點以上,即今後八年的經濟增長速度不能低於8%。」鄭新立稱,「否則,後一個目標就難以實現。」

擴消費重點仍在住房汽車

「當前擴大消費的重點仍然是住房和汽車,這是其他領域的消費難以替代的。」他稱,擴大住房消費必須從增加供給入手,增加住房建設用地供給,打破城市與周邊地區之間、城區與郊區之間的行政壁壘和市場分割狀態。

鄭新立認為,近期應通過實施積極的財政政策,把銀行貸款和社會資金引導到有利於促進結構優化的投資領域,充分調動民間投資的積極性,在擴內需、轉變發展方式中實現穩增長。

而高鐵和環保產業可望成為新的投資熱點和經濟增長點。他指出,需要加快城際高鐵和城市軌道交通建設,這將有效促進城市群的發展,改變現代城市和生產力佈局。

鐵路建設可用多渠道籌資

對於鐵路建設現有的兩萬億元債務,他表示則不必過於擔憂,「只要把鐵路資產重新評估一下,債務率即可大幅下降。而且在鐵路快速建設階段,出現一些債務是正常的。」他說,應當通過股權多元化、發行長期建設債券和增加銀行貸款或貸款證券化等措施,滿足鐵路建設對資金的需求。